

# 助推公益事业 汇聚慈善力量

青岛市福利彩票发展情况新闻发布会召开 73513万元福彩公益金助力民生保障

本报12月5日讯 5日，“青岛市福利彩票发展情况”新闻发布会在国际新闻中心举行，发布会介绍了青岛市福利彩票的发起发展情况。

中国福利彩票是国务院特许发行、销售的国家公益彩票，也是中国历史上持续时间最长、参与人数最广、筹集善款最多的一项公益慈善事业。

多年来，青岛福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，践行“民政为民、民政爱民”工作理念和“取之于民、用之于民、取信于民”社会承诺，从最初走街串巷摆摊式流动销售，到设立遍布十区市、138

个镇街、1400多个销售网点规范化经营，仅2020年至2023年11月底，青岛市共计销售福利彩票61.2亿元，所筹集的福彩公益金，被广泛用于各项社会福利和公益事业发展。在保障民生、改善民情，促进社会和谐中发挥了重要作用。

三年间，青岛福彩先后建成了全省首家集党建文化阵地、福彩文化展示、彩票推广销售、公益服务驿站、青年创业基地等多项功能于一体的“党建引领示范厅”；打造了“福彩有爱 公益有我”全省首个福彩党建品牌；成立了福彩党员志愿服务团队；先后设立“党员示范岗”“福

彩先锋岗”28个；开展敬老、助残、济困、助学等公益活动90余场次，惠及受助群众2万余人次。其中，“福彩圆梦行动”“福彩公益课堂”“关爱星星的孩子”“援建福彩爱心图书室”“福彩夏送清凉”等品牌公益活动，持续多年为岛城各领域困难群体送去关爱，在全市营造了关心弱势群体、倡导公益慈善的浓厚氛围。

多年来，青岛福彩坚守公益底色，用实际行动践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，汇聚慈善力量，传递社会温情，增进民生福祉，助力共同富裕，满足人民对美好生活的向往。

“十四五”规划指出，促进慈善事业发展，完善财税等激励政策，规范发展网络慈善平台，加强彩票和公益金管理。我市严格落实要求，认真履行筹集公益金使命，着力提高福利彩票公益金使用效益。

2020年至2023年，全市共统筹安排福彩公益金73513万元，广泛用于养老服务、困难群众救助、未成年人救助保护、助残、社区治理等民生保障事业，为兜牢民生底线、助力共同富裕、增进民生福祉做出了重要贡献。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑）

市住房城乡建设局党组书记、局长王保岚做客民生在线，回应网友关心的热点问题

## 今年推进城中村改造项目80个

任务。胶州湾第二隧道、重庆路快速路等一批事关青岛长远发展的重大交通基础设施启动建设，张村河、闫家山等一批城中村改造“老大难”问题得到突破……一项项民生工程、民心工程，正持续打开青岛高质量发展新空间。

与此同时，我市还不断完善以公租房、保障性租赁住房等为主体的住房保障体系，开工建设公租房600套，为1.4万户居民发放住房租赁补贴1.04亿元，实物配租1463套；建设筹集保障性租赁住房3.5万套(间)，配租配售人才住房2274套，有效解决不同群体住房困难问题。作为全国首个绿色城市建设发展试点和全国首批智能建造试点城市之一，今年全市开工装配式建筑580万平方米，实施既有居住建筑节能保暖改造671万平方米。选育49个智能建造试点项目，打造70个智慧工地，7项做法纳入住建部可复制经验做法清单，建成全国首个陆海统筹的城市信息模型(CIM)基础平台(一期)，为“数字青岛”建设提供一张数字底板功能支撑。

网谈中，市政路网建设是网友们关心的热点问题。有网友反映，劲松四路(滁州路至劲松三路)段周边多个新建大型小区，打通意义重大。王保岚介绍，劲松四路(滁州路-劲松三路)打通工程已列入2024年建设计划，目前已经完成立项，正在编制可行性研究报告，同步推进征迁工作，计划2024年开工建设。此外针对网友的提问，王保岚还透露，高昌路打通工程已列入建设计划，目前崂山区、李沧区正积极推进辖区内征迁工作，力争尽早启动项目建设。

### 今年14个城中村项目启动签约

旧城旧村改造建设是改善民生的“民心工程”，也是扩大内需、拉动固定资产投资的重要举措。网谈中，有网友关心李沧晓翁片区的改造进展情况。对此，王保岚提到，经向李沧区相关部门落实，晓翁片区包含晓翁村、西流庄、西流庄北村、永昌路15号、东南山小村等，目

前正在开展历史遗留问题梳理和改造方案论证等工作。下一步，将充分征求社区居民改造意见，结合社区实际情况，按照“成熟一个、推进一个”的原则，充分研究论证改造方案，稳妥有序推进剩余城中村改造工作。

据介绍，今年以来，青岛市坚持政府主导、让利于民，14个城中村项目启动签约，66个续建项目有序推进；年内18个项目实现回迁安置，8000多户居民喜迁新居。同时，注重楼里楼外、地上地下一体实施，推动老旧小区和街区协同改造，年内完成473个老旧小区改造，惠及居民13.8万户，改造面积、户数历年最多，连续两年居全省第一。

（观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁）

### “民生在线”下期预告

网谈单位：  
青岛市大数据发展管理局  
网谈时间：  
12月6日(周三)下午2:30—4:00

## 戏“聚”童心 “艺”起向未来

市南区“戏润校园 文化惠民”系列活动启幕

本报12月5日讯 日前，由市南区教育和体育局、市南区文化和旅游局主办，市南区文化馆、市南区少年宫承办的“戏润校园 文化惠民”系列活动在市南区少年宫剧场启幕，全面推进优秀剧目辐射社区、传递基层、服务群众的公益性普惠工作，来自辖区的学生、家长及部分居民代表等近700人共同观看了原创海洋题材大型儿童剧《我的湾是大海》。

《我的湾是大海》讲述了一群在海边长大的孩子为了实现梦想，坚守初心、无畏挑战、执着探索、成就自我的励志故事。演出现场，沉浸式互动体验精彩纷呈，唯美场景创设如诗如画，小演员们深情表达与演绎，博得现场观众热烈的掌声与欢呼声，大家跟随着娓娓道来的戏剧情节，感受戏剧艺术的魅力。

“这部剧寓意明晰，健康向上，润物细无声般滋养孩子的心灵，真好！”“没想到市南区少年宫的孩子们竟然演得这么好。”“和孩子一起看戏剧，



演员们的精彩表演引领观众感受戏剧艺术魅力。韩星 摄

密切亲子关系。”……观剧结束后，孩子和家长们久久回味，纷纷在活动反馈表中诉说心声。“感谢市南教体局、文旅局为社区和孩子们提供了这么有意义的艺术活动。”居民代表、学生

家长刘女士特意请假陪孩子来观看演出，她希望未来能有更多的艺术活动走进家庭和社区。

为深入推进“十个一”项目行动计划，市南区教育和体育局坚持艺术

教育的创新探索与智慧实践，联合专业优质资源为市南学子开启多姿多彩的戏剧艺术实践，引领孩子们近距离感受戏剧艺术魅力，在丰富的戏剧实践中，在个性的艺术表达中展现自我、成就自我，综合提升审美情趣与艺术素养。“戏润校园 文化惠民”活动创新开拓了艺术育人、文化惠民新路径，为家校社一体化艺能教育搭建了多维度的协同空间，以艺启智，以剧润德，让戏剧艺术滋养和浸润每一个市南学子的成长，全面提升艺术素养。

据介绍，市南区将继续深耕儿童戏剧的传承、传播、创新与高品质发展，全面构建集创作、展演、培训、传播于一体的戏剧课程与发展体系，以艺术提升文化自信，开启艺术探索的亲子互动新模式，通过校家社一体化构建各美其美、美美与共的艺术教育新空间，助力市南区艺术教育高质量发展。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰）